

“冬韵太湖，福满湖湾”民俗祈福旅游季本月启动

# 游马山逛巡塘，醉在都市桃源

11月30日，2016泛长三角地区旅游局长年会暨“冬韵太湖，福满湖湾”民俗祈福旅游季活动发布会”在巡塘书香府邸酒店举行，来自泛长三角12个地区的旅游局长围绕“全域旅游创新举措及示范区创建工作经验交流”这一议题开展交流讨论，并邀请无锡市旅游协会会长王洁平参会，共同探讨区域旅游协作发展的模式，共享共推地区旅游的发展。同时，会上发布了“冬韵太湖，福满湖湾”民俗祈福旅游季活动并作年会小结。

匡笠



灵山胜境 滨湖区供图

## ▶ 祈福之旅

### 度假休闲 品味民俗

滨湖区副区长倪守红在会上介绍：“泛长三角地区旅游局长年会自创办以来，规模和影响力不断提升，为各地展示发展旅游成果和经验，深化城市间的旅游交流合作搭建了良好的平台，积极推动了各地旅游业得到共同发展。”他希望，各地旅游局能够积极围绕“全域旅游创新举措及示范区创建”的议题，深入地交流和讨论，共同寻找到一些应对的良策，使泛长三角地区旅游事业不断实现新突破、新发展。”

全域旅游是将特定区域作为完整旅游目的地，进行整体规划布局、综合统筹管理、一体化营销推广，促进旅游业全区域、全要素、全产业链发展，实现旅游业全域共建、全域共融、全域共享的发展模式。在大众旅游正在兴起的时代，大力发展战略旅游，开展“国家全域旅游示范区”创建工作，既是旅游发展的重要抓手，也是旅游发展的战略导向。

滨湖区旅游局局长宋晓裕提到，今年10月，国家旅游局发文将滨湖纳入第二批“国家全域旅游示范区”创建单位。滨湖区将以大景区理念统筹整合全区涉旅游资源，壮大旅游联盟平台优势，将旅游元素融入到全区经济社会发展的各方面，实现旅游交通网络全域畅达，公共服务体系全域覆盖，市场综合监管全域联动，力争通过2-3年时间，完成“全域旅游示范区”验收达标工作，加快滨湖建设“极具影响力的最美湖湾新城、长三角最重要的旅游目的地”步伐。

据悉，由无锡市旅游局和滨湖区人民政府共同主办的“冬韵太湖，福满湖湾”民俗祈福旅游季也将在12月份亮相。市旅游局副局长杨建国指出：“体验民俗、祈福吉祥式的度假休闲，成为了市场向往的动力，传统文化的回归、民俗文化的意识再现也成为旅游热潮之一。”届时，马山农家的民俗活动、灵山的民俗祈福文化节、浙江之声听友“祈福之旅·自在滨湖”自驾游活动、苏州千人游拈花湾以及滨湖旅游联盟的“乐游无锡”旅游交通项目都将一一呈现，给冬日的无锡添上一把旅游的热情之火。”

## ▶ 醉美无锡

### 自在滨湖：一步一美景，一景一惊艳

无锡市滨湖区地处长三角腹地中心，总面积629平方公里，拥有50平方公里的山林面积，371平方公里的水域面积，外依太湖、内拥蠡湖，山峦叠翠，波光潋滟，天然美景独占太湖风景最美一角。灵山祈福，鼋头渚赏樱，蠡湖泛舟，长广溪漫步……滨湖区112公里的太湖湖岸线汇聚了3个国家5A级景区，6个国家4A级景区、4个国家3A级景区，1个国家城市湿地公园，演绎出“一步一美景，一景一惊艳”的江南梦境。

#### 山与水相连 醉美风景怡生活

灵山秀水醉滨湖，这里兼山水之胜、聚河湖之美、携人工之巧，有着江南独有的韵味和气质。太湖佳绝处的鼋头渚，唯美浪漫的蠡湖，清新秀丽的太湖十八湾，肃穆庄严的灵山大佛，世界级禅意休憩地拈花湾……风景独好，美若画卷。

长广溪湿地公园、贡湖湾湿地公园、尚贤河湿地公园等，精彩纷呈，情趣迥异，让人印象深刻。

#### 古典与现代相连 精彩活动悦生活

除得天独厚的自然美景外，滨湖还有梅园、蠡园、寄畅园、荣巷古镇、巡塘古镇等众多名胜古迹，用脚步丈量每一寸时光，走进滨湖的故事。丰富多彩的影视文化是滨湖旅游另一大亮点，中

央电视台(无锡)影视基地、华莱坞影都，缤纷体验，带你走进奇妙的影视世界。

每年，滨湖各景区景点还会举办各类文娱活动，例如无锡动物园的国际大马戏、蠡湖国际灯光节、沙雕文化艺术节、太湖音乐节、华莱坞游园会、梅园灯会、锡惠菊会，等等，为广大市民和游客奉上一场场丰富多彩的文旅盛宴，不容错过。

#### 乡村与身心相连 世外桃源新生活

乡村旅游是滨湖旅游的重要一环，滨湖高度重视旅游资源的整合以及与相关产业融合发展，涌现出了雪浪山生态园、龙寺生态园、慕湾果园、红沙湾生态园、古竹民宿休闲园等一批特色乡村旅游景点，开辟了滨湖特色乡村旅游之路。雪浪山薰衣草赏花节、“太湖情 马山行”马山乡村旅游节、马山杨梅节、鼋头渚渔家风情节、慕湾果园亲情采橘乐等丰富多样的活动，营造了浓厚的乡村休闲氛围。

赏乡村美景，品乡村美食，住美丽民宿。乡伴好时光，身心放牧于田野花香处，美得不可名状。

#### 旅游与美食相连 品味风情享生活

来滨湖，欣赏太湖美景，品尝地道太湖湖鲜，另有丰富特色美食，定会让你别有一番滋味在心头。

湖滨商业街，聚集了无锡菜、本帮菜、川菜、黔菜、淮扬菜等众多菜系美食，一站式美味享受。而滨湖乡村美食既有着令舌尖欢悦的美味享受，又有着予人遐想的故事和地方文化，教人舍不得遗忘。马山十鲜，以食材的本地性汲取了新鲜口感，以制作



巡塘古镇常演的昆曲

方法的农家性饱含了马山特色，以传承上的传统性沿袭了菜品文化，美味无比。

#### 旅游与文化相连 自在滨湖漫生活

近年来，滨湖将文化旅游业纳入重点打造的支柱产业，围绕“四轮驱动”发展战略和“十三五”规划部署，重点加大资源整合力度，积极推进全域旅游发展，组建滨湖旅游联盟，共推“自在滨湖”品牌，以打造最美湖湾新城、国内知名旅游目的地为目标，共同制定滨湖旅游联盟发展规划，共同营造良好的旅游环境。

景+酒+活动+餐饮，多种不同组合，多条精品度假线路。畅游滨湖，玩转滨湖，在滨湖，这份体验，格外地享受。在未来文化和旅游融合发展的时代，滨湖将打造一个“让观光游客慢下来、让休闲游客静下来、让度假游客住下来”的全功能、多业态、特色的休闲度假旅游目的地。滨湖旅游将以“敢为人先、再树经典”的豪迈气魄，开启旅游发展新篇章。



巡塘古镇的赤豆小圆子



马山团子



巡塘古镇的鸬鹚捕鱼